

Вторая младшая группа
Речевое развитие
Лексическая тема «Космос»

Продолжаем знакомить детей с понятием космос.

Вспомните, что вы уже рассказывали своему ребёнку о космосе. Можно рассмотреть уже знакомые картинки. Особое внимание уделите первым «космонавтам» Белке и Стрелке. Вспомните, что недавно вы смотрели мультфильм о них. Ведь смотрели!

После этого предложите послушать сказку про этих собачек. Сделайте установку на то, что слушать нужно внимательно, не перебивать, а если он хочет задать вопросы, то после окончания чтения. Скажите, что и вы будете задавать ему вопросы!

Смелые и отважные Белка и Стрелка



Текст сказки

Жили - были два маленьких щеночка. Звали их Белка и Стрелка. Они все делали вместе, играли, веселись. Но как - то раз Белка говорит Стрелке

- Давай полетим на Луну. Узнаем, что на ней есть!

А Стрелка отвечает

- Давай.

И тогда они начали стремительно готовиться к полёту. Готовились неделю, вторую, третью. Прошёл целый месяц. И вот они были уже готовы к полёту. Тогда они сели в ракету. Начался отчет и вот наконец – пуск, и они полетели высоко, высоко в небо. И вот они в космосе. Белка спрашивает у Стрелки

- Ну как? Нравится?

Стрелка отвечает

- Конечно, еще как. Очень нравится.

Но потом произошло такое волшебное чудо. Они увидели яркую звездочку на небе. Им так понравилось, что они засмотрелись на нее. Собачки хотели, чтобы эта звездочка всегда так ярко горела. Они подумали, что это волшебство. Затем они полетели дальше и вдруг видят, где - то вдали летающую тарелку. Они стали смотреть и вдруг прямо на них летит какой-то метеорит. Они тогда быстро полетели в сторону от него, справились со своей ракетой. И Стрелка говорит Белке

- Белка, полетели домой. Здесь очень интересно, но очень опасно!

А Белка отвечает

- Не бойся, я с тобой. Но мы еще не долетели до Луны. Когда будем на Луне, тогда и отправимся обратно.

Летели они долго в своей ракете. Летят и летят. Ну вот они долетели. Вышли из своей ракеты и видят, что там так темно и ничего нет, ничего не растет. На Луне было страшновато, но интересно, и им все - таки хотелось уже домой. И тогда они отправились обратно домой. Летят они и летят, а их знакомая звездочка освещает им путь. Белка и Стрелка, когда прилетели домой все думали о волшебной маленькой звездочке, которая звала и манила их своей красотой.

Вот такая интересная история про двух смелых собачек!

Спросите своего малыша, всё ли ему из прочитанного понятно, спросите, что он запомнил? Теперь можете вместе с ним тоже «полететь» в ракете.

Дыхательная гимнастика:

- Запускаем мы ракету «У-У-У!» (руки над головой в форме конуса)
- Завели моторы «Р - р - р!» (вращательные движения рук, согнутых в локтях)
- Загудели: «У-у-у!» (руки вверх над головой)

Гимнастику повторите несколько раз. Теперь можно сесть и продолжить разговор.

- Пока мы летим, мы можем поговорить о Белке и Стрелке.

Задайте ребёнку несколько вопросов по содержанию сказки:

- Как звали собачек? (Собачек звали Белка и Стрелка.)
- В чём они полетели в космос? (Они полетели в ракете)
- Что они хотели увидеть на Луне? (Собачки хотели увидеть, кто живёт на Луне)
- Кого они встретили в космосе? (Они встретили звездочку и летающую тарелку)
- Что Белка и Стрелка увидели на Луне? (Они ничего не увидели на Луне. Там было темно и страшно)
- Собачки вернулись домой? (Да, они вернулись домой!)

Когда ваш малыш будет отвечать на ваши вопросы, следите, чтобы он отвечал не однозначно, а полным ответом. На этом можно и закончить разговор о Космосе.

Вы можете выйти из ракеты и отправиться попить чайку!

По этим картинкам вы можете пересказать сказку про Белку и Стрелку











